

# 河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 18 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年6月8日



## 着眼“本领恐慌” 强化“答卷意识” 推动学校民族和宗教工作走实走深走心

学校“能力作风建设年”活动开展以来，党委统战部躬身入局强本领、挺膺负责锻作风、推动融合促发展、担当作为抓落实，围绕“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题，扎实推进能力作风建设，奋力推动学校民族和宗教工作不断走实走深走心。

### 一、聚焦业务水平提升，紧抓学习“强能力”

习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关于

宗教工作重要论述，是马克思主义中国化最新理论成果，是做好新时代民族和宗教工作的根本遵循，具有很强的理论性、指导性、针对性。为完整准确全面贯彻重要思想 and 重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，党委统战部秉承“打铁必须自身硬”和“全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学”的学习理念，借助“学习强国”平台、“统战新语”微信公众平台、《中国共产党统一战线史》和《人民日报》等媒介，深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关于宗教工作的重要论述、人民日报评论员文章以及民族和宗教工作理论发展脉络综述性文章，坚持先学一步、深学一层，力争做到理论学习系统化、贯彻落实无偏差、推动工作不走样。

## **二、聚焦学习贯彻落地，服务基层“锻作风”**

为推动学校深入学习贯彻落实中央、省委民族工作会议精神和全国宗教工作会议精神，确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓，以及树牢宗教工作在全校全局工作中的特殊重要性意识。党委统战部整理编印了《习近平论爱国统一战线（摘编）》《习近平论民族和宗教工作（摘编）》《中央、省委民族工作会议精神提纲》3类1000余册学习材料，发至学校相关人员，为各单位开展经常学、系统学提供材料支持。遴选4名专家学者围绕5个宣讲专题组建民族和宗教工作宣讲专家队伍，服务全校各级各类宣讲培训，推动宣传教育专业化、专家化。同时，充分发挥河南理工统战新声新媒体平台、党委统战部

官方主页等线上宣传教育功能，先后推送习近平总书记讲过的民族团结进步故事（合集一）、《各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起》《坚持我国宗教中国化方向》等宣传民族团结进步和全国宗教工作会议精神的文章。4月份，走访调研了相关单位，就民族和宗教工作进行调查研究、听取意见建议。

### **三、聚焦民族工作主线，有机融合“促发展”**

聚焦新时代党的民族工作主线和省委书记楼阳生莅校调研讲话精神，协调焦作市委统战部和学校相关部门负责同志、专家学者，于5月13日召开“铸牢中华民族共同体意识”研究基地校地共建协调会，稳步推进研究基地建设步伐，以期通过整合校地研究力量和各自资源，对民族工作领域相关的重点、难点、热点问题进行深入研究，推动校地联合开展“铸牢中华民族共同体意识”重大原创性论断的理论研究和生动实践，为党和政府以及学校的相关决策及其实施提供智力支持。

### **四、聚焦风险隐患防范，扛牢责任“抓落实”**

党委统战部扛稳扛牢学校民族和宗教工作政治责任，通过坚持民族宗教工作领导小组联动会议定期召开和随时召开相结合工作机制，坚持网络信息定期排查报送和随时报送相结合工作机制，坚持宗教节庆日排查和常态化排查相结合工作机制，坚持风险隐患排查月报告和随时报告工作机制。落实“抓早抓小、源头防控，控新治旧、标本兼治，分析研判、主动排雷”工作要求，

为学校“双一流”创建、河南省“两个确保”奋斗目标、党的二十大胜利召开，营造安全稳定的良好校园氛围。

---

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院

---